





两违停一逆行一不打灯拐弯 一起事故四方有错 怎么判?

由于路边违停的车辆遮挡 视线,导致一辆逆行的电动自行 车撞上一辆未打转向灯右转的 轿车,责任该如何划分呢?近日, 津南法院成功审结了一起涉及 违停车辆的机动车交通事故责 任纠纷案件。

2024年10月20日上午,杨某 某未戴安全头盔驾驶电动自行 车由北向南逆向行驶至事故地 点时, 遇李某驾驶小型轿车未开 启右转向灯由东向北右转弯讨 程中,当时路边有刘某停放的小 型普通客车、王某停放的小型轿 车,对杨某某及李某视线形成遮 挡,杨某某电动自行车左侧与李 某轿车前部发生碰撞,造成杨某 某受伤及两车损坏。

经交管部门认定,杨某某承 担事故主要责任,李某承担事 故次要责任,刘某承担事故次 要责任,王某承担事故次要责 任。事故发生后,杨某某因颈 部右肩、腰部、双髋、右膝外伤

在某医院门诊治疗。但因多方 协商无果,故杨某某诉至法院 请求赔偿其经济损失。

根据《中华人民共和国民法 典》第一千二百一十三条的规定, "机动车发生交通事故造成损害, 属于该机动车一方责任的,先由 承保机动车强制保险的保险人在 强制保险责任限额范围内予以赔 偿;不足部分,由承保机动车商业 保险的保险人按照保险合同的约 定予以赔偿;仍然不足或者没有 投保机动车商业保险的,由侵权 人赔偿"。

本案中,李某驾驶的事故车辆 在甲保险公司投保了交强险,刘某 停放的事故车辆在乙保险公司投 保了交强险,王某停放的事故车辆 在甲保险公司投保了交强险及限 额为300万的商业三者险,故应当 先由乙保险公司在交强险的责任 限额范围内、甲保险公司在交强 险及商业三者险的责任限额范围 内予以赔偿;不足部分,由李某、

刘某、王某承担赔偿责任。

法官说法

根据《中华人民共和国道路 交通安全法》第五十六条规定, "机动车应当在规定地点停放。 禁止在人行道上停放机动车;但 是,依照本法第三十三条规定施 划的停车泊位除外。在道路上临 时停车的,不得妨碍其他车辆和 行人通行。""临时停靠不影响交 通"系认知误区,违停行为若遮挡 视线、侵占通行空间或迫使其他 车辆紧急避让,与交通事故发生 存在因果关系的,需按过错比例 承担相应的赔偿责任。

驾驶机动车应避免在交叉路 口50米内、窄路、消防通道等禁 停区域停车。如若临时停放车辆 则需开启双闪,确保不妨碍其他 车辆和行人通行。社会大众要形 成"违规即风险"的社会共识,共 同树立守法停车、文明出行的社 会新风尚。 记者 常健

候车"老乡"约打扑克钱输光车过点儿方知被骗

天津站内每天都有许 多旅客来来往往,从这里奔 赴四面八方,不少旅客以玩 手机、聊天、打牌等方式消 磨候车时光。最近就有几 位旅客被同车"老乡"邀请 去附近开房打牌候车,没承 想,最后打牌输光了钱、误 了车,"老乡"也不见了踪 影。几位"老乡"打牌"逢赌 必赢"的秘诀究竟为何?来 看本市河东法院揭秘这起 案件。



诈骗,经事先预谋、分工后,决定 在天津站附近寻找潜在被害人。 其中,3人伪装成等候长途列车 的旅客,主动与一名被害人攀谈, 以"等候列车期间较为无聊,可前 往附近房间短暂休息"为由,将被 害人诱骗至张某等人在车站附近 预先租下的房间内。进入房间 后,4人进一步引诱被害人参与 打牌活动。事实上,该牌局系四 人精心设计的诈骗圈套-通过暗中换牌、相互串通打伙牌 等方式,刻意操纵牌局结果,导致 被害人持续输牌,被害人的钱款 因此被4人骗取。

经查,张某4人采用上述手 段先后实施诈骗行为8起,累 计骗取八名被害人共计人民币 80000元。除向部分被害人返 还人民币 200 元至 500 元购买

法官经审理认为,被告人张 某等4人无视国家法律,以非法 占有为目的,结伙诈骗公私财物, 诈骗数额巨大,该行为已构成诈 骗罪。本案系共同犯罪,被告人 张某系累犯,依法应从重处罚。 结合各被告人犯罪实施过程中的 参与程度、参与次数、犯罪数额 等,法院以诈骗罪依法判处被告 人张某等四人有期徒刑五年三个 月至一年九个月,并处罚金人民 币 50000 元至 20000 元不等;退缴 在案的违法所得发还各被害人。

法官说法

大家会好奇,为什么被告人 行为构成的是诈骗罪而不是赌博 罪?实际上本案属于"赌博型"诈 骗,即以赌博之名,行诈骗之实。



本案中,被告人仅将赌博作 为噱头,是以"赌博"作为诈骗的 手段行为。在赌博行为过程中, 使用工具或其他方式控制输赢, 说明行为人主观上具有非法占有 目的,通过单方面操纵赌博结果, 促使被害人基于"愿赌服输,赌输 给钱"这一错误的认识,将财物自 愿交给行为人,实质上满足了诈 骗罪的构成要件。骗子手段虽高 明,但也可以防范,大家平时在公 共场所中要小心一些无故热情搭 讪的陌生人,不要因为对方热情 的话语、精美的礼品被引入骗子 精心设下的圈套中。

同时也希望大家在日常生活 中擦亮慧眼,自觉远离一切赌博 活动。如遇到疑似赌博、诈骗等 违法犯罪行为,请及时报警处理, 避免财产损失扩大。

记者 常健

走私黄金5.59吨 骗取出口退税 1.94亿元

2024年,天津市高级人民法院对一起涉案黄金 达 5.59 吨、骗取出口退税 1.94 亿元的特大走私案件 作出终审裁定,驳回部分被告人上诉,维持原判。该 案作为天津口岸近年来最大规模的走私黄金案,被 市第三中级人民法院列为走私犯罪典型案例之首。

2020年,天津海关工作人员在日常监管中发现 异常:赵某频繁向境外发货"音视频转换器"等电子 器件,工作人员拆解这些产品后发现,一些无关紧要 的配件中,竟然使用了黄金。根据我国法律规定,黄 金作为贵金属,是不允许私自出口的。同时,我国对 一些高科技电子器件产品有出口退税的政策,海关 据此怀疑赵某有走私黄金及骗取出口退税的嫌疑。

经调查,赵某团伙走私出境的黄金多达5.59吨, 骗取出口退税1.94亿元。该团伙以"电子器件伪装 黄金"方式走私,利用高科技电子器件出口退税政策 骗取税款, 且为有组织犯罪——以赵某为首的15人 团伙分工明确,涵盖黄金采购、货物伪装、报关申报、 资金转移等环节。随后,民警抓捕了该15人团伙, 2021年案件提交由市第三中级人民法院进行审 理。法院最终以走私贵重金属罪、骗取出口退税罪, 对各被告人判处五到十八年不等的有期徒刑并处罚 金,依法追缴相应违法所得。一审宣判后,赵某等部 分被告人提出上诉,2024年天津市高级人民法院裁 定驳回上诉,维持原判,目前一审判决已发生法律效 力。市第三中级人民法院发布《走私犯罪案件审判 白皮书》,本案作为天津口岸最大规模的走私黄金 案,成为第一个典型案件。 记者 周颖 刘颖

10万元匆忙存急切取 警银反诈接力破骗局

"感谢民警!因为你们的'不相信',让我更加确 信,你们是老百姓的守护神。"如梦初醒的李大娘(化名) 由衷感叹道。前不久,河西区某银行内,年过七旬的李 大娘攥着存单的手微微发颤,她要取走前两天刚存入 的10万元钱。面对银行工作人员的询问,她只含糊说 "给孩子买车"。可这笔钱存得匆忙、取得急切,加上大 娘躲闪的眼神、紧绷的嘴角,银行工作人员心里不由得 起疑,悄悄地拨通了民警电话。

五分钟后,公安河西分局大营门派出所民警就赶 到了现场。了解情况后,他们第一时间和老人的孩子 取得联系。"我妈是想要取钱帮我买车,可是我这有钱, 哪用得着她的养老钱啊。"电话那头笃定地回答道。看 似合理的解释却没有打消民警心中的疑惑,"我不相信 大娘取钱是给儿子买车的……"民警敏锐地察觉到,李 大娘的手机始终紧紧握在手里,屏幕亮个不停,每当民 警询问的时候,她总会下意识按灭屏幕。"大娘,您手机 给我看看呗? 我们和银行一块帮您查查转账流程,省 得跑冤枉路。"民警放缓语气,顺势接过手机。打开屏 幕的那一刻,里面装着的各类聊天和"理财"软件瞬间 让民警警觉起来。

"大娘,钱取好了吗?这是好不容易给您争取来的 '内部渠道',今天一定得把钱给平台汇过去!"聊天软件 突然弹出的消息,让民警更加确认了心中的猜想。"大 娘,您根本不是给孩子买车,而是遭遇了'投资理财'诈 骗啊!"民警指着聊天记录一条条拆解骗局,并结合真 实发生的案例,为老人详细讲解此类诈骗手段的惯用 伎俩和常见话术。"大娘,您静下心想想,哪有什么'稳赚 不赔''高额收益'啊? 真有这好事儿,骗子会找您一个 老人家吗?"在民警的一番苦口婆心下,李大娘终于缓 讨神来,握着民警和银行工作人员的手连连道谢。

警方提示,这场"反诈接力"里,银行工作人员的敏 锐是起点,而民警那句藏在心里的"不相信"才是破局 -不相信"合理理由"下的反常举动,不相信 的关键-"天上掉馅饼"的诱惑,更不相信骗子编织的虚假承诺。

在此提醒广大市民:凡是陌生"导师"指导转账取现 "投资"的,不管借口多贴心、回报多诱人,都是诈骗陷 阱!遇到拿不准的事儿,先跟家人商量,再找警方核实, 才能守好自己的"钱袋子"! 记者 张艳 通讯员 于雷